

KORZÓ-MOZI

Igazgató VAS SÁNDOR.

Telefon nyári 13-96. • Telefon téli 11-85.

nyári helyiségében

Kedden, június hó 29-én

A kinematographia legnagyobb szenzációja



Repriz!

Repriz!

Quó-Vadis.

Sienkievicz világhírű regénye

— után 7 felvonásban. —



Előadások a téli helyiségben 3, 5 és 7 órakor, a nyári helyiségben este 9 órakor.

Rendes helyárák!!

Rossz idő esetén az esti előadás is a téli helyiségben lesz megtartva.

A trónörökös meggyilkolásától a szerb hadüzenetig.

(Saját tudósítónktól.) Azok az okiratok, amelyek a világháború előzményeiről eddig nyilvánosságra kerültek, bőséges anyaggal táplálják annak a véleménynek csallhatatlanságát, hogy a rettenetes katasztrófát a néhai trónörökös pár élete ellen szőtt merénylettel Szerbia zudította az emberiségre. Egy évvel a tragikus esemény után böngészve régi újságok sárgulásnak induló lapjai között, sok olyan dolgot talál az ember karakterisztikusnak, amik a maguk idején az események rohanó forgatagában elvesztek. A világháború okai messzi évekre vezetnek vissza, maga a nagy konfliktus Ferenc Ferdinánd meggyilkolásával tört ki. Erdemesnek és tanulságosnak láttuk tehát, hogy most, a nagy és szomorú emlékű nap első fordulóján, kronológikus sorrendbe szedjük azokat az eseményeket, amik a merénylet napjától a Szerbiának küldött hadüzenetig Európa érdeklődésének homlokterében állottak.

Június 29-én Szerajevo községtanácsa proklamációt intézett Bosznia népéhez. A proklamáció a többi között ezeket mondja: „Szerajevo egy olyan gyalázatos merényletnek lett a színhelyévé, amely könnyen meg lehet, hogy végzetes következményekkel lesz városunk és országunk fejlődésére.“ Ugyanezen a napon kihirdették Szerajevóban a statáriumot. Délután kihallgatták a gyilkos Princípét, aki azt vallotta, hogy tettét a szerbek elnyomatása miatt követte el.

Június 30-án a határőrséget megerősítették és senkit sem engedtek ki Montenegróba vagy Szerbiába. — Érdekes itt megemlíteni, hogy a „Standard“ című angol lap azt írta, hogy a „Trónörökös pár ellen elkövetett merényletért csakis Oroszország felelős.“ Az udvari különvonat a trónörökös pár holttestét Matkovicsba vitte, itt a Dalmát hadi-yachtra tették a koporsókat, amely a Viribus unitis dreadnoughthoz szállította; a dreadnought Triesztbe ment.

Július 1. Az összes tekintélyes külföldi lapok, úgy a franciák, mint az angolok a merénylet tervezőjét Szerbiában látják s még a legexponáltabb lapok is felelőssé teszik a borzalomért Belgrádot. Princíp a vizsgálóbíró elé kérekedett és azt vallotta, hogy a revolvert Belgrádban kapta és mások is rábeszéltek a gyilkosság elkövetésére. A szerb kormány sajtófőnöke nyilatkozatot küldött szét az európai lapoknak, amelyben többek között ez állt: „A szerb kormánynak, amely mindent elkövet, hogy Szerbia és Ausztria-Magyarország egymáshoz való viszonyát barátságos alapra helyezze, az olyan események, mint a szerajevói, ép oly kellemetlenek mint akár az osztrák-magyar monarchiának.

Július 2. A vizsgálat során Cabrinovics és Princíp is vallott. Kiderült, hogy a merénylet összeesküvés eredménye és a felbujtó egy szerb katonatiszt, Pribicsevics Milán őrnagy, aki titkára a Narodna Obrana nevű szervezetnek. A szerb hivatalos Samouprava energikusan utasítja vissza a meggyanúsítást és azt írja, hogy nem fél a tulsó oldalon hangzó kardesörtetéstől. Ellenben, — kérdezi, — mire való a rendőrség és a nagyszámu katonaság Szerajevóban és Boszniában. — A trónörökös pár holtteste Triesztbe érkezett. Gyászünnepség között a koporsókat a hadihajóról a déli vasúthoz viszik, ahonnan Bécsbe irányítják.

Június 3. Nagy gyázpompával Bécsben eltemették a trónörökös párt. Bécs ezen a napon hajnalig tüntetett Szerbia ellen. — Első francia hangok ellenünk. A lapok támogatják a monarchiát a merénylet hatása alatt keletkezett állítólagos szerbüldözés miatt.

Július 5. A hivatalos lap közli a király legfelsőbb kéziratát a nemzethez, amelyben az uralkodó köszönetét fejezi ki a nemzet kipróbált hűségéért és hódolatteljes részvéteért.

Július 6. A szerb kormány megkereste a Ballplatzot, hogy kíván-e demarcheot tenni Belgrádba; egyben hajlandónak mutatta magát a szerb rendőrség kutatásainak eredményét a külügyminiszterium rendelkezésére bocsájtani.

Július 7. Közös minisztertanács volt Bécsben Berchtold elnöklésével. Annyi szívgótt ki, hogy a monarchia egyelőre diplomáciai lépéseket tesz Szerbiával szemben.

Július 8. Kiderül az orosz azon intézkedése, hogy a nyári fegyvergyakorlatra behívott tartalékos legénység szolgálati idejét meghosszabbította.

Július 9. Berchtold gróf külügyminisztert másfél óráig tartó audiencián fogadja a király.

Július 10. A berlini külügyi hivatal tudatta bécsi kormánykörökkel, hogy Németország minden tekintetben támogatja a monarchiát Szerbia ellen irányuló akciójában. — Hartwig hirtelen halála.

Július 13. Zimonyba menekültek belgrádi osztrák-magyar alattvalók, mert a szerbek üldözték őket. Belgrádban tüntetések voltak ellenünk. — A szerb sajtó azzal vádolja Giessl báró követünket, hogy ő megmérgezte Hartwigot.

Július 14. Hartwig orosz követ temetésén százezer ember jelent meg. Egész Belgrád gyászolt.

Július 16. Conrad báró vezérkari főnök megkezdi nyaralását, amiből békés megoldásra következtetnek.

Július 21. A külügyminiszter újabb audiencián volt a királynál. — Mérey Kajetán, a kvirináli nagykövet Bécsbe érkezett. — Gróf Czernin bukaresti nagykövet szintén kihallgatáson jelent meg öfelsége előtt. —

URÁNIA

Magyar Tud. Színház

Telefon 872.

Kedden, június hó 29-én

Miska, a kozák

Szenzációs kaukázusi néprege 3 részben.

Folytatólagos előadások 2 órától.

Gyermekek jegyek csak az első előadásokon érvényesek.